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ATA DA 35ª (TRIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 23 (VINTE E TRÊS) 

DE MAIO DO ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À 

AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890 EM 

PLENÁRIO, REGISTRARAM PRESENÇA OS VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES 

CASTRO, INSPETOR MORAES, IVONALDO LIMA, JOÃO MELIN, 

PASTOR NETO, ITALO SOARES, ANTENOR, HELENITA, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, MANOEL CORREIA, EDÍZIO MOREIRA, ROMUALDO 

BEZERRA, PATRIARCA NETO, CRISTIANO E HELENITA. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO, JUSTIFICA AS AUSÊNCIAS 

DOS VEREADORES JÚLIO CÉSAR, QUE ENCONTRA-SE EM 

REUNIÃO COM O DEPUTADO JÚLIO CÉSAR FILHO NA ASSEMBLEIA 

E  LEO SALES QUE ESTÁ EM CONSULTA MÉDICA. O VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO SOLICITA 01 (UM) MINUTO DE SILÊNCIO EM 

RAZÃO DO FALACIMENTO DE FERNANDO QUEIROZ, EX-

VEREADOR DE PACATUBA. APÓS O TEMPO DA HOMENAGEM, O 

PRESIDENTE SOLICITA À SECRETÁRIA, VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL, QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, 

SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE SOLICITA 

AO SECRETÁRIO, VEREADOR JEORGENES CASTRO, QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDAS AS MENSAGENS, TODAS 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DE NºS: 070, QUE “DÁ O 

NOME DE JOSÉ VALDIR PESSOA AO LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
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INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 071, QUE “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

ESPORTE, A ADQUIRIR COTAS DE PATROCÍNIO DO INSTITUTO 

BRASIL SEM FRONTEIRAS - IBESF, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

E 072, QUE “DÁ O NOME DE WILSON CAMURÇA AO ENTÃO 

DISTRITO DE MUCUNÃ, NA FORMA QUE ESPECÍFICA”. TAMBÉM 

FORAM LIDOS OS PROJETOS DE LEI DE NºS: 161, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO MELIN, QUE “DENOMINA DE CHANDERLIER 

MAGNO DE SOUZA A RUA PAVILHÃO SÃO FRANCISCO NO BAIRRO 

COLÔNIA ANTÔNIO JUSTA, NESTE MUNICÍPIO QUE INDICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 162, DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO, QUE “LIMITA A DISTÂNCIA DE EMISSÃO DE SONS E 

RUÍDOS QUE PREJUDIQUEM O BEM ESTAR DA PESSOA 

DIAGNOSTICADA COM O TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 

EM ESPAÇOS PÚBLICOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 163 DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA, QUE “DENOMINA DE 

NARCISO PESSOA DE ARAÚJO O BOLSÃO DE ESTACIONAMENTO 

E PARQUE DE EVENTOS MULTIUSO LOCALIZADO ENTRE A 

AVENIDA WILSON CAMURÇA E A RUA LESTE CINCO, NO DISTRITO 

INDUSTRIAL, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; 

164, DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS, QUE “INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO O AGOSTO DOURADO, MÊS 

DE REFLEXÃO SOBRE A IMPORTÂNCIA DO ALEITAMENTO 

MATERNO”; 165, DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - 

INSTITUI QUE TODAS AS COMPETIÇÕES REALIZADAS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A NÍVEL MUNICIPAL DEVERÃO SER 
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COMUNICADAS A SECRETARIA DE ESPORTE”; 166, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ÍTALO SOARES, QIE “DISPÕE SOBRE A 

CAPACITAÇÃO E TREINAMENTO DOS PROFISSIONAIS DA ÁREA DE 

EDUCAÇÃO, PARA IDENTIFICAR SINAIS DE ABUSO MORAL, FÍSICO 

E EXPLORAÇÃO SEXUAL INFANTIL NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ”; OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DE Nº 131 DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA, QUE “DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE BIBLIOTECA PÚBLICA COM ESPAÇO PARA 

CONCURSEIROS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”; 132, DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS, QUE 

“INDICA AO PODER EXECUTIVO, CONTRATAR SERVIÇO 

ESPECIALIZADO EM TRATAMENTO PARA DEPENDÊNCIA QUÍMICA 

EM REGIME DE INTERNAÇÃO PARA ADOLESCENTES DO SEXO 

MASCULINO E FEMININO, USUÁRIOS DA REDE PÚBLICA DE SAÚDE 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 133 DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO, QUE “AUTORIZA A CRIAÇÃO 

DO PROGRAMA MUNICIPAL DE CENSO DE INCLUSÃO DAS 

PESSOAS DIAGNOSTICADAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA (TEA), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; 134, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA, QUE “DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO PROJETO COLETA SUSTENTÁVEL NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; E 135, DO 

VEREADOR ÍTALO SOARES, QUE “FICAM INSERIDOS NA GRADE 

CURRICULAR DAS REDES PÚBLICAS E PRIVADAS DE ENSINO, 

CONTEÚDOS SOBRE O CRIACIONISMO”. E AS MOÇÕES DE Nº 050, 

DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, QUE “CONCEDE VOTOS DE 
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CONGRATULAÇÕES AO SENHOR ROBERTO SOARES PESSOA, 

PREFEITO DE MARACANAÚ, POR SEUS 80 ANOS, OCORRIDO NO 

DIA 21 DE MAIO DO CORRENTE ANO”; 051, DA VEREADORA ALINE 

DO HOSPITAL, QUE “CONCEDE VOTOS DE CONGRATULAÇÕES AO 

SENHOR PETROCHELLY CRUZ RODRIGUES, POR SEU 

ANIVERSÁRIO, OCORRIDO NO DIA 22 DE MAIO DO CORRENTE 

ANO” E 052 DE AUTORIA DO VEREADOR ÍTALO SOARES, QUE 

“SOLICITA AO PREFEITO, A IMPLANTAÇÃO DO 3º TURNO NO 

POSTO DE SAÚDE CARLOS ANTÔNIO COSTA PESSOA MARTINS, 

LOCALIZADO NO BAIRRO JEREISSATI II”. O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA A COMISSÃO COMPETENTE E 

AS MOÇÕES PARA A ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. FORAM 

LIDOS: REQUERIMENTOS DE N° 395 AO 408/2023, DE AUTORIA 

DOS VEREADORES: PATRIARCA NETO, ROBÉRIO SANTOS, DEMIR 

PEIXOTO, IRMÃO RAIMUNDINHO, JOÃO MELIN, JEORGENES, 

ALINE DO HOSPITAL, PASTOR NETO, EDÍZIO MOREIRA, LEO 

SALES, INSPETOR MORAES, IVONALDO LIMA, CAPITÃO MARTINS 

E ITALO SOARES.  O PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA A ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. O 

PRESIDENTE REGISTRA A PRESENÇA DOS SUPLENTES ADAUTO 

PARTENTE E MACÊDO E DO VEREADOR LICENCIADO CARLOS 

ALBERTO. NO GRANDE EXPEDIENTE, O PRIMEIRO INSCRITO, 

VEREADOR ITALO SOARES, SAÚDA A TODOS E FALA SOBRE A 

NECESSIDADE DE COMBATER O ABUSO E EXPLORAÇÃO SEXUAL 

INFANTIL NO BRASIL. O VEREADOR CITA NÚMEROS DE CASOS 

DESSE TIPO DE VIOLÊNCIA, DESTACANDO QUE A MAIORIA DAS 
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VÍTIMAS TEM ATÉ 7 ANOS DE IDADE. FALA, AINDA, QUE EXISTEM 

CASOS NÃO NOTIFICADOS, FAZENDO COM OS NÚMEROS SEJAM 

AINDA MAIORES. DESTACA QUE ESSES ABUSOS OCORREM EM 

TODAS AS CLASSES SOCIAIS. DIZ QUE A SITUAÇÃO NÃO PODE 

SER NORMALIZADA E DEVE SER COMBATIDA POR TODOS, 

INCLUSIVE COM A APROVAÇÃO DE LEIS E AÇÕES DE COMBATE. O 

PARLAMENTAR FALA DA NECESSIDADE DE EDUCAÇÃO E 

INFORMAÇÃO PARA QUE AS DENÚNCIAS SEJAM FEITAS. CITA A 

ELEIÇÃO DO CONSELHO TUTELAR E DA IMPORTÂNCIA DOS 

CONSELHEIROS. DIZ QUE O CEARÁ É O 5º ESTADO DO BRASIL EM 

DENÚNCIAS DE ABUSOS, MAS SEGUNDO O VEREADOR, NO 

TRANSCURSO DA DATA, NÃO HOUVE NENHUM 

PRONUNCIAMENTO SOBRE O TEMA, DESTACANDO OUTRAS 

PAUTAS LEVANTADAS PELO ESTADO. DIZ QUE AS PAUTAS QUE 

ENVOLVAM VULNERÁVEIS DEVEM SER OBSERVADAS. O 

VEREADOR DIZ QUE É PRECISO MODIFICAR A CULTURA 

MACHISTA QUE PREJUDICA MULHERES E CRIANÇAS E QUE TODA 

A SOCIEDADE DEVE COMBATER O ABUSO. EM APARTE O 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA FALA DA IMPORTÂNCIA DO 

COMBATE AO ABUSO, COM A NECESSIDADE DE SE FALAR CADA 

VEZ MAIS DO ASSUNTO E CITA O PROJETO QUEBRANDO O 

SILÊNCIO. O VEREADOR CAPITÃO MARTINS DIZ QUE TODAS AS 

VIOLÊNCIAS CONTRA MINORIAS OU VULNERÁVEIS DEVEM SER 

COMBATIDAS E QUE NÃO DEVE HAVER DISCRIMINAÇÃO EM 

RAZÃO DE ESOLHAS PESSOAIS E QUE NÃO AFETAM OS OUTROS. 

O VEREADOR PASTOR NETO FALA QUE DITADURAS E REGIMES 
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TOTALITÁRIOS AS MINORIAS SÃO PERSEGUIDAS E AS 

VIOLÊNCIAS NÃO SÃO DIVULGADAS. FALA QUE EM PAÍSES 

DESENVOLVIDOS TAMBÉM SÃO PRATICADAS AÇÕES 

INTOLERANTES. DIZ QUE, MUITAS VEZES, OS CONSELHEIROS 

TUTELARES NÃO CONSEGUEM ALCANÇAR TODAS AS CRIANÇAS 

EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE. FINALIZA DIZENDO QUE AS 

LEIS DE COMBATE ÀS VIOLÊNCIAS INFANTIS DEVERIAM SER MAIS 

AUSTERAS. O VEREADOR JEORGENES CITA QUE ESTÁ 

ACOMPANHANDO O CASO DA CRIANÇA DE PACATUBA QUE ESTÁ 

SOFRENDO VIOLÊNCIA, E DIZ QUE É PRECISO QUE EXISTA AÇÃO 

QUANDO AS DENÚNCIAS CHEGAM. FALA QUE A EDUCAÇÃO 

SEXUAL, DE ACORDO COM CADA IDADE, DEVE SER INICIADA 

DENTRO DE CASA, PARA QUE AS CRIANÇAS TENHAM 

CONSCIÊNCIA DOS LIMITES. FALA QUE AS CRIANÇAS QUE NÃO 

CONSEGUEM SE EXPRESSAR FICAM AINDA MAIS VULNERÁVEIS. A 

VEREADORA HELENITA FALA DA IMPORTÂNCIA DA EDUCAÇÃO E 

DA DENÚNCIA DOS CASOS DE VIOLÊNCIA E ABUSO SEXUAL, POIS, 

SEGUNDO A VEREADORA, MUITAS VEZES OS CRIMES 

ACOMTECEM EM LOCAIS ONDE A CRIANÇA DEVERIA SE SENTIR 

SEGURA E PROTEGIDA. O VEREADOR ÍTALO FINALIZA 

REFORÇANDO SER CONTRA QUALQUER TIPO DE PRECONCEITO 

E FALA QUE A PROTEÇÃO DAS CRIANÇAS DEVE SER FEITA EM 

CONJUNTO, COM A PARTICIPAÇÃO DA FAMÍLIA, SOCIEDADE, 

CONSELHO TUTELAR E PODER PÚBLICO.   O SEGUNDO INSCRITO, 

VEREADOR IVONALDO LIMA, FALA SOBRE A NECESSIDADE DE 

ABORDAGEM DE ASSUNTOS RELEVANTES E ATUAIS, E CITA O 
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EVENTO REALIZADO NO TEATRO DORIAN SAMPAIO, ONDE O 

PREFEITO E SECRETÁRIO DE SAÚDE DE MARACANAÚ LANÇARAM 

VÁRIOS PROGRAMAS E AÇÕES PARA A POPULAÇÃO, CITANDO O 

PROGRAMA DE ACOMPANHAMENTO DOMICILIAR DO HIPERTENSO 

E O “PROGRAMA POSSO AJUDAR”, PARA AUXILIAR A POPULAÇÃO 

QUE PROCURA AS UNIDADES DE SAÚDE, O PROGRAMA 

“MARACANAÚ VEM CUIDAR – MEDICAMENTO EM CASA”, COM A 

DISPONIBILIZAÇÃO DE MEDICAMENTOS NAS RESIDÊNCIAS, ALÉM 

DA ENTREGA DE MEDICAMENTOS EM CASA E DIZ QUE FORAM 

ENTREGUES DUAS AMBULÂNCIAS. O VEREADOR FALA, AINDA, DO 

PROGRAMA DE CAPACITAÇÃO PERMANENTE DO SERVIDOR 

PÚBLICO, QUE TEVE ORIGEM EM UM PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

SUA AUTORIA, TREINANDO E HUMANIZANDO OS SERVIDORES, 

ENTREGANDO PARA A POPULAÇÃO UMA SAÚDE DE QUALIDADE. 

EM APARTE, A VEREADORA HELENITA FALA DA IMPORTÂNCIA DO 

INVESTIMENTO EM SAÚDE, DESTACANDO A CAPACITAÇÃO DOS 

PROFISSIONAIS QUE RECEBEM O CIDADÃO. O VEREADOR 

INSPETOR MORAES DESTACA AS AÇÕES DA SAÚDE, MAS  

RELATA  QUE O MUNICÍPIO SOFRE CADA VEZ MAIS COM O 

CRESCIMENTO DA VIOLÊNCIA, AFETANDO INCLUSIVE AS 

FAMÍLIAS QUE ESTÃO SENDO EXPULSAS DE SUAS CASAS. O 

VEREADOR PASTOR NETO FALA DO PROGRAMA DE 

HUMANIZAÇÃO NA SAÚDE, RESSALTA QUE DEVERIA SER UMA 

ATITUDE ROTINEIRA, DIZENDO QUE O MESMO JÁ SE DEPAROU 

COM ATITUDES RÍSPIDAS QUANDO DE UMA INTERVENÇÃO NA 

SAÚDE. O VEREADOR CAPITÃO MARTINS FALA QUE A 
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ADMINISTRAÇÃO DO SECRETÁRIO DE SAÚDE, CAPITÃO WAGNER, 

EM 100 DIAS, MELHOROU CONSIDERAVELMENTE OS ÍNDICES NO 

MUNICÍPIO, FALA DOS PROGRAMAS IMPLEMENTADOS E DIZ QUE 

NOVAS MELHORIAS ESTÃO SENDO IMPLEMENTADAS. O 

VEREADOR IVONALDO FINALIZA DIZENDO QUE A SAÚDE PRECISA 

ESTAR EM CONSTANTE CUIDADO E DIZ QUE O SECRETÁRIO 

CAPITÃO WAGNER ESTÁ PROPICIANDO SEGURANÇA À SAÚDE DO 

MUNICÍPIO. ENCERRADO O EXPEDIENTE, O PRESIDENTE, 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS, ANUNCIA O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS 

VEREADORES EDÍZIO E HELENITA. REINICIANDO OS TRABALHOS, 

E VERIFICANDO HAVER QUORUM, O PRESIDENTE COLOCA EM 

VOTAÇÃO A ORDEM DO DIA. FORAM APROVADOS, POR 

UNANIMIDADE: OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DE NºS 126, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA, QUE “INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA AOS FAMILIARES DE 

DEFICIENTES AUDITIVOS EM MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”; 127, DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS, QUE 

“FICA AUTORIZADO O PODER EXECUTIVO A INSTITUIR A SEMANA 

MUNICIPAL DO DALTONISMO”; 128, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA QUE “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DE UMA AGENDA MENSAL VOLTADA PARA DEBATES SOBRE A 

CAUSA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 129, DO VEREADOR 

ÍTALO SOARES, QUE “INSTITUI O PROGRAMA PRÉ-NATAL 

ODONTOLÓGICO, PARA TRATAMENTO PREVENTIVO DA SAÚDE 
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BUCAL NO PERÍODO GESTACIONAL, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 130, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA, QUE “INSTITUI NA CIDADE DE 

MARACANAÚ O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO AO 

EMPREENDEDOR LOCAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” E AS 

MOÇÕES DE NºS: 050, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL, QUE “CONCEDE VOTOS DE CONGRATULAÇÕES AO 

SENHOR ROBERTO SOARES PESSOA, PREFEITO DE MARACANAÚ, 

POR SEUS 80 ANOS, OCORRIDO NO DIA 21 DE MAIO DO 

CORRENTE ANO”; 051, DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, QUE 

“CONCEDE VOTOS DE CONGRATULAÇÕES AO SENHOR 

PETROCHELLY CRUZ RODRIGUES, POR SEU ANIVERSÁRIO, 

OCORRIDO NO DIA 22 DE MAIO DO CORRENTE ANO.” E 052 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ÍTALO SOARES, QUE “SOLICITA AO 

PREFEITO, A IMPLANTAÇÃO DO 3º TURNO NO POSTO DE SAÚDE 

CARLOS ANTÔNIO COSTA PESSOA MARTINS, LOCALIZADO NO 

BAIRRO JEREISSATI II”. TAMBÉM FORAM APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS DE Nº 395 A 408/23, COM EXCEÇÃO DOS 

REQUERIMENTOS DE Nº 396 E 407, QUE FORAM RETIRADOS DE 

PAUTA. SEM MAIS NADA A TRATAR, A SESSÃO FOI ENCERRADA, 

FICANDO CONVOCADA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O 

DIA 24 (VINTE E QUATRO) DE MAIO DO CORRENTE ANO. PARA 

CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA.  


